

# 咋有两条建国小经三路呢?

## 相关部门称:改名容易但成本很高,现在还不能改

文/片 本报记者 赵伟 实习生 姜莹全



纬二路以西的建国小经三路路牌。

“怎么两条路相隔快一里,都叫建国小经三路呢?”近日,不少市民反映,济南有两条建国小经三路,路名重复常常给市民带来麻烦,不知情的人往往要走近千米的冤枉路。记者调查发现,确实存在这种情况。济南市民政局区划地名处工作人员称,改名容易但成本很高,现在改名还不行。



纬二路以东的建国小经三路路牌。

### 记者观察

## 道路整好了 公厕却没了

### 省城不少干道 两侧很难方便

本报记者 董从哲 实习生 王安琪

记者近日采访了解到,省城一些主干道两侧的公厕数量配备不足,原因在于一些路段改造后,原先存在的公厕被拆除后没有重建。

“就我们天桥区来说,虽然在全市是公厕密度最大的区,但还是有很多道路缺少公厕,比如北园大街、无影山路和无影山中路、堤口路、明湖西路等等。堤口路原先有很多公厕,一些居委会甚至借用这些公厕的管理房办公。”而且,堤口路上的公厕每个都不同样子,很有特点,可惜拓宽改造后这些公厕被拆除没有再建起来,给市民如厕造成了不便。”该区域城管、环卫部门人员告诉记者,尤其是开放式小区内公厕,在早晨等高峰时段,经常出现市民排队上厕所的现象,很多路段没有公厕,的哥、市民就地方便,甚至在绿化带里解决,这在很大程度上影响了市区的整体环卫效果。

公厕配套最好的区尚且缺厕所,其他区的问题就更突出了。记者采访中发现,缺少公厕的问题在市区内很多路段存在。历下区整条山师东路,从经十路到和平路,只有一个公厕。在花园路,从二环东路到山大路,只有一个公厕。趵突泉南门附近原有的报刊亭公厕也已坏了,居民多选择去附近商场内的厕所方便。在市中区岔路街小区这个开放式小区,全小区只有一个公厕。

在槐荫区孔村小区附近,经六路延长线两侧有一个公厕,较脏。据这里的环卫工人介绍,由于周边没有其他公厕,人流量大的时候,每天能接待一千多人。公厕门口还摆上了两把椅子,是一个在这里卖废品的老大爷从家里搬来的,“人多的时候,可以让人们坐在这里等等”。

虽然缺少公厕,但环卫部门设置厕所时却经常遇到附近居民的反对。天桥区环卫局贾卫和说,居民认为在自己家门口设置公厕会带来环境问题,阻挠施工选址。这也是令人头疼的一个问题。

## 天桥区将新建 17处公厕



本报7月30日讯(记者 董从哲 实习生 王安琪) 记者从天桥区获悉,该区将新建公厕17处,成为省城公厕密度最高的区。

该区环卫局负责人告诉记者,环境卫生综合整治中,他们按照“以人为本、配套完备、方便使用、与周边环境相协调”的指导思想和基本原则,至目前已经摸排新建改建公厕地点32处,落实新建公厕定点17处,开工建设了8处。此外,还新建改建垃圾转运站9处,完工3处。

该区现有91个二类公厕,三类公厕三十余个,是全市公厕密度最大的。尤其在一些面积较小的街道办,比如天东街道,0.53平方公里的面积上建有7个二类以上的公厕。

## 怪事:竟有两条建国小经三路

“找了半天,终于找到地方了,真是折腾够了。”24日,市民王女士说,朋友推荐她去济南一家保健医院给宝宝做定期检查,这家医院在建国小经三路上,一早她就和母亲带着孩子坐公交车到了建国小经三路,可下了车一打听,附近的居民都说医院不在这条路上。“明明确定医院在建国小经三路上,

路标也是这个路名,怎么找不到?”

王女士后来经过打听,在这条建国小经三路东边,还有一条路叫建国小经三路,绕了千余米才找到。“两条路重名还真麻烦,这么热的天来回折腾,孩子和老人都受不了。”

根据王女士反映的情况,记者从百度地图上查看,发现确

实有两条相隔400多米的路都叫建国小经三路。30日上午10点,记者来到经七纬二路口,多位市民也给指引了两个方向的建国小经三路。一条位于纬二路西侧,与岔路街相连。另一条位于纬一路东侧,向东连接复兴大街。中间因南上山街相隔,两条建国小经三路直线距离相距近500米。

## 烦恼:道路重名让人多走千米路

由于两条路重名,不知情的人常常找错地方,这可害苦了不少去医院看病的患者和孕妇。

11时许,在东面建国小经三路的一家医院里,来往的孕妇和抱着孩子的人很多,记者来到医院咨询台,恰好碰见前来看病的刘女士。刘女士称,一开始她也是先去的纬二路附近的建国

小经三路,一路打听才到这儿,走了不少冤枉路。医院咨询台的张玉霞医生也说,由于两条路重名,不少患者都是从另一条建国小经三路找到这里的。

纬二路西侧一家文具店负责人杜洪峰先生也称,经常有到店里打听去医院的,有孕妇也有抱着孩子的,看着她们走很多冤枉路也很同情。

记者采访了解到,道路重名不仅给去医院的人带来麻烦,一些去济南外国语学校办事的市民也常常绕道,特别是暑假开学之际,送孩子上学走错路的特别多。在西边建国小经三路工作的中通快递员赵先生也说,刚开始送快递也搞不清,很多商铺外边也没有门牌号码,常跑冤枉路。

## 民政局:道路改名容易,社会成本很高

重名路给市民生活带来不便,这种情况是怎么出现的?相关部门怎么纠正呢?

济南市民政局区划地名处的一名刘姓工作人员称,建国小经三路变成相隔较远的两段主要是历史原因导致。解

放后城市建设,又因建国小经三路不是主干道,路上就兴建了许多单位、居民小区,建筑物的增加致使一条路变成了两条。

该工作人员介绍,更名可以,但变更道路名称牵扯的相关

部门较多,变更成本也极高。涉及居民户口、身份证、房产证的变更,商户的经营许可证、税务登记证等证件的变更等,现在变更路名还不现实。当变更条件成熟后,会征求各方意见,再进行变更。

# 中山公园升级改造将扩倍

## 园内新建商埠历史博物馆

本报7月30日讯(记者 王光营 实习生 王鑫鑫) 记者30日获悉,具有百年历史的中山公园将进行升级改造,改造后面积将增加一倍,用多种文化主题展示公园历史。同时,园内三座老建筑和古树名木将进行保留,并新建商埠历史博物馆。

“公园确实要扩建,我们不少人都准备搬迁了。”30日,记者来到中山公园,不少市民在园内健身休闲。与其他公园相比,中山公园虽然太小、太老,但别有

一分静谧。尤其是园内和周边的一座座老建筑,留下了历史的记忆。

作为济南市的重点项目之一,中山公园的扩建备受市民关注。公园面积为3.12公顷,扩建后将东至纬四路,西至小纬六路,南至经四路,北至经三路,总面积达6公顷,拆迁扩建面积为2.88公顷。

“公园扩建的总体规划已经基本完成,拆迁工作完成后即可动工建设。”据介绍,中山公园是

开埠时建设的省内第一座公园,也是年龄最老的公园。扩建后的中山公园将形成商埠历史文化展示区、中山文化展示区、公园历史文化展示区等不同文化主题的功能区域。

为此,中山公园扩建工程改造将涉及周边六个街道,在保留一些居民和商户的遗存建筑的前提下,在新拆迁区域建设商埠历史博物馆等建筑。其中,规划范围内将保留济南市图书馆、中山大酒店(即原来的园林宾馆)和

梅苑珍珠大酒店这三处知名建筑。

公园工作人员表示,在百年历史发展中,中山公园留下了93棵珍贵的古树名木,成了公园的“镇园之宝”。其中杜梨、皂角树、苦楝和珊瑚朴四种百年古树尤其珍贵,扩建后也将全数保留。

在公园东侧是有名的旧书市场。不少来淘书的市民表示,这个书市在山东是第一,在全国也是出了名的,希望扩建后也能保留下来。